Arnold de Vos

Poesie: Uit een volslagen duisternis. Gedichten voor Gerrit Achterberg (Sijthoff, Leiden 1967). Poesie del deficit (Edigam, Padova 1980: premio ‘Piccola Strega’ 1979, premio ‘Taormina’ 1980). Premio ‘Giudo Gozzano’, VI ed.). Il portico (Gazebo, Firenze 1985,poi in Gazebo. Scrittori e scritture di fine ‘900 a cura di Mariella Bettarini e Gabriella Maleti, Edizioni Mediateca, Campi Bisenzio 1999). Responso ( a cura del premio ‘Sikania’, Ragusa 1990). Paradiso e destino o La perla insonne delle pudende (Sciascia, Caltanissetta 2000). Premio ‘Alessandro Tanzi’ , II ed. (premio speciale della Giuria). In un pomeriggio di pieno sole, ne L’Amaro Miele. Antologia del Premio (Prospettiva editrice, Civitavecchia 2001, pp. 66-70). In amore, in Concorso K. Una lettera contro il razzismo (Prospettiva editrice,Civitavecchia 2002, p.10). Alla luna, in Navigando nelle Parole vol. 1 (edizione Il Filo, Roma 2003). Finalista al ‘ Veneziapoesia’ 2001, sezione raccolta inedita. Autore invitato al Festival di letteratura migrante Il gioco degli specchi (Trento. 4-9 febbraio 2003). Per un profilo di Arnold de Vos, vedi ‘ Le voci della Luna ’n. 17 (Speciale Premio Giorgi), Giugno 2001, pp. 17-18.

Hanno scritto di lui: “La cruda auto-analisi, l’auto-sezionamento, la messa in questione coraggiosa e personale altera... tocca[no] punte di allucinata fissità” (Mariella Bettarini); “ una poesia che rimane in una sorta di immobilità atemporale, dove convivono passato, presente e futuro, in un susseguirsi incalzante di quadri vividi e balenanti. I versi si spostano verso una flessibile sintassi, che contiene sottili scarti semantici e da cui si sprigiona una notevole tensione emozionale” (Emanuele Schembari).

Ha tradotto: Elio Vittorini, Il Monte Bianco strizza l’occhio al Frejus (De Bezige Bij, Amsterdam 1967).

Racconti: Fortezze vuote ( a cura del premio ‘Castellammare del Golfo’ : Vittorietti, Palermo 1977).

Coautore di: Guida archeologica di Pompei (Mondadori 1976,19812, 19943,20004; L(bbe 1979, 19902, Bastei- L(bbe-Taschenbuch 1993, Bechterm(nz 1997; Pompeya. Guia arqueologica, Folio 1998). Pompei Ercolano Stabia (Laterza 1982, 19882).

Pompei. Pitture e Mosaici I-III (Enciclopedia dell’Arte Antica Treccani 1990).

Ha curato: Mariette de Vos, Dionysus, Hylas e Isis sui monti di Roma. Tre monumenti con decorazione parietale in Roma antica (Palatino, Quirinale, Oppio) (Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato 1997)

Redazione di : M. de Vos, Rus Africum. terra acqua olio nell’Africa settentrionale. Scavo e ricognizione nei dintorni di Dougga (Alto Tell tunisino) (‘Labirinti’ n. 50, Dipartimento di Scienze filologiche e storiche, Trento 2000).
